

Горький, Обком ВКП(б), сект. вет и журналов 1 экз.

З л е н и н с к о е З н а м я

Орган Ветлужского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 26 (2900) | Четверг 29 июня 1944 г. | Цена 15 коп.

Военные и политические итоги трех лет войны со всей очевидностью говорят о том, что гитлеровская Германия уже проиграла войну и близится час ее полного разгрома. Армии СССР, Великобритании и США со всех сторон штурмом пробивают себе путь к важнейшим жизненным центрам фашистской Германии, и не за горами время, когда будет возведено о торжестве этих усилий. (Совинформбюро).

Три года Отечественной войны Советского Союза (Военные и политические итоги)

Сегодня исполнилось три года со дня злодейского нападения разбойничьих немецко-фашистских банд на Советский Союз. Три года советский народ мужественно ведет Отечественную войну против наглых захватчиков. Народы нашей страны с первых дней войны единодушно поднялись на защиту своего Отечества. Красная Армия в тяжелых кровопролитных боях на фронте в три тысячи километров сдерживала многомиллионную, оснащенную новейшей военной техникой, немецко-фашистскую армию, наносила ей огромный урон в людях и вооружении. Военная фашистская машина, огнем и мечом прошедшая по городам и селам десяти европейских стран, в боях против нашей армии дала осечку.

Уже в первый год войны Красная Армия учинила немцам побойще под Москвой, разгромив отборные ударные вражеские войска. За последние полтора года, со времени разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом враг уже не смог оправиться. Советские войска, развернув наступление по всему фронту, взломали мощные оборонительные системы немцев под Сталинградом, Орлом, Смоленском, Ленинградом, на реке Миус, на Днестре, под Перекопом, Севастополем, на Карельском перешейке, на реке Свирь, форсировали крупные водные преграды — Дон, Северный Донец, Десну, Волхов, Днепр, Южный Буг, Днестр, Прут, Серет, Нарву, Свирь и показали тем самым, что все валы и крепости, о которых так много болтали гитлеровцы, не могут устоять, если за разрушение и преодоление этих валов и крепостей всерьез берутся испытанные и закаленные в боях войска.

Умелой стратегией Верховного Главнокомандования, продуманной и решительной тактикой советских генералов и офицеров, героизмом и воинским мастерством своих воинов, наконец, своей могучей военной техникой Красная Армия нанесла ряд серьезных поражений объединенным отборным армиям немцев, итальянцев, румын, венгров, финнов. Навсегда войдут в историю великие победы наших войск под Москвой, Сталинградом, и на Кавказе, под Орлом и Смоленском, под Ленинградом и в Донбассе, на Днестре и в Крыму, в районах Правобережной Украины, Днестра и на Карельском перешейке.

За время наступательных боев советские войска освободили около полутора миллионов квадратных километров оккупированной врагом территории, продвинулись на запад почти на 2.000 километров, вышли на большом протяжении фронта к нашим границам и вступили на территорию Румынии. Победы Красной Армии принесли освобождение от фашистской неволи миллионам советских людей. Наши войска лишали немцев источников промышленного сырья и продовольствия в оккупированных ими областях, а «жизненное пространство» на востоке, о котором мечтали гитлеровцы, стало могилей миллионов немецких солдат, гигантским кладбищем фашистской военной техники.

Огромную помощь в борьбе против немецко-фашистских захватчиков оказали Красной Армии доблестные советские партизаны. В течение трех лет войны они громили тылы и штабы врага, разрушали его коммуникации и связь, беспощадно истребляли немецко-фашистских мерзавцев. Советские партизаны спасли много тысяч советских людей от истребления и угона их в фашистское рабство.

За три года войны немецко-фашистские войска в боях на советско-германском фронте потеряли более 7.800.000 солдат и офицеров убитыми и пленными, до 70.000 танков, 60.000 самолетов, более 90.000 орудий.

За это же время потери наших войск составили 5.300 тыс. человек убитыми, пленными и пропавшими без вести, 49.000 танков, 30.128 самолетов, 48.000 орудий.

Успехам Красной Армии в значительной мере содействовали наши союзники, Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые снабжали нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергали систематической бомбардировке военные объекты Германии и подымали, таким образом, военную мощь последней.

Так, Красная Армия, сорвав в первый период Отечественной войны гитлеровские планы молниеносной войны, опрокинула и похоронила в последующий период оборонительную стратегию врага, его расчеты на закрепление захваченных советских территорий. Немецко-фашистская армия оказалась битой и стоит теперь перед полным разгромом.

Таков военный итог истекших трех лет Отечественной войны.

Развязывая войну против Советского Союза, гитлеров-

ские империалисты предполагали, что первые же военные неудачи Красной Армии подорвут доверие народных масс нашей страны к своей власти, посеют рознь между народами СССР, расхатают союз рабочих, крестьян и интеллигенции, на котором основано советское государство. На деле же оказалось, что трудности военного времени лишь сплотили тружеников советского тыла, еще крепче соединили их со своей народной советской властью. Дружба между народами Советского Союза в ходе Отечественной войны окрепла и закалилась, как сталь. Союз рабочих, крестьян и интеллигенции, основанный на жизненных интересах тружеников советского общества, еще больше упрочился.

Немецкие изверги рассчитывали также на неспособность советской промышленности справиться с трудными задачами производства современного вооружения в массовых масштабах, на неспособность нашего транспорта справиться с военными перевозками, а сельского хозяйства — со снабжением армии и народа продовольствием и промышленным сырьем. Но эти планы немецких горе-завоевателей лопнули, как мыльный пузырь. В результате трех лет войны оказалась истощенной не экономика Советского Союза, а экономика гитлеровской Германии. Поражения, понесенные немцами на советско-германском фронте, и удары союзной авиации подорвали военно-экономическую мощь Германии. В то же время промышленность, транспорт и сельское хозяйство советской страны успешно выдержали испытания войны. Советский народ не щадит своих сил во имя защиты Родины и воодушевлен решимостью грудью отстоять созданное им советское государство от всех посягательств врага. Отечественная война вызвала небывалый патриотический подъем народов, неиссякаемую творческую энергию народных масс, направленную на поддержку Красной Армии. Ныне, на пороге четвертого года войны, Советский Союз обладает могучим военным хозяйством, которое удовлетворяет потребности Красной Армии в вооружении, боеприпасах, продовольствии и снаряжении. Советские рабочие, колхозники, интеллигенция, поставив на службу фронта народное хозяйство Советского Союза, обеспечили Красную Армию всем необходимым для победы. Былое превосходство врага в количестве танков и авиации осталось позади, а экономические возможности Советского Союза растут изо дня в день.

Так, советский народ опрокинул все расчеты врага на непрочность советского строя. Советское государство, основанное на нерушимом братском содружестве народов, в ходе войны окрепло и упрочилось, а фашистское государство, основанное на угнетении народов, не выдержало испытаний войны и стоит перед неминуемой катастрофой.

Таков политический итог истекших трех лет Отечественной войны.

Три года назад гитлеровцы считали себя повелителями Европы. Пораждая страны Западной Европы, Германия вовлекла в разбойничий союз Италию, Румынию, Финляндию, Венгрию, Болгарию. Насаждая и поддерживая свою агентуру в нейтральных государствах, она оказывала на них сильное давление и добилась серьезных уступок с их стороны в свою пользу. Гитлеровская Германия угрожала жизни и безопасности всех народов мира. Свободолюбивые народы тогда лишь начинали объединяться в единый антигитлеровский лагерь. Фактически наша страна одна выдерживала натиск всех сил гитлеровской Германии и ее сообщников.

Теперь положение в корне изменилось. Ныне не гитлеровская Германия наступает и одерживает успехи, как то было три года назад, а наоборот, вооруженные силы союзных государств всюду бьют и теснят немецко-фашистских захватчиков. Союзные государства превосходят врага в количестве и качестве войск и вооружения. Единство союзных государств ныне прочно, как никогда. Союзные государства имеют согласованные планы полного разгрома вооруженных сил гитлеровской Германии. Блестяще осуществленное вторжение британских и американских войск в Северную Францию, успешное наступление союзных войск в Италию означает, что отныне Германии придется воевать на территории Европы как против Красной Армии, так и против войск наших союзников — Англии и США. Теперь, когда общие усилия Красной Армии и армий наших союзников направлены непосредственно на освобождение пораженных немцами стран, когда войска объединенных наций железной рукой берут за горло гитлеровскую Германию и ее вассалов в Европе, гитлеровская банда уже никакими мерами не мо-

жет предотвратить свое неминуемое и полное поражение. Теперь всем ясно, что гитлеровцы, замышлявшие покорить весь мир, взялись за непосильную задачу. Положение гитлеровской клики наноминует судьбу той лягушки из басни Крылова, которая затеяла в дородстве с волом сравняться, начала пыхтеть и надуваться, но с натуги лопнула и околела.

Разбойничий фашистский блок разваливается. Фашистская Германия, в результате тяжелых военных поражений очутилась на краю гибели. Италия, бывшая союзница Германии, ныне ведет борьбу против немецких империалистов. Преступная правящая клика Финляндии, отвергнув в угоду Гитлеру великодушные мирные предложения Советского Союза, фактически уже привела Финляндию к военной катастрофе. Другие вассалы Гитлера — Румыния, Венгрия, Болгария висят над пропастью. Сообщники фашистской Германии в Европе имели достаточно времени и все необходимые условия, чтобы порвать с Германией и избавиться свои страны от разорения и опустошительной войны. Однако сообщники гитлеровцев слишком прочно срослись с разбойничьей гитлеровской шайкой и не заботятся о судьбах своих народов. Финские, румынские, венгерские, болгарские холопы Гитлера предпочитают действовать в ущерб интересам народов своих стран и в угоду фашистской Германии. Гитлеровские холопы довели дело до того, что их страны оккупированы немецкими войсками. Стремясь оттянуть перенесение войны на территорию Германии, гитлеровцы превратили Финляндию, Венгрию, Румынию, Болгарию в преддверие обороны Германии. Однако народы этих стран, правители которых продались гитлеровцам, имеют теперь возможность при поддержке вооруженных сил союзных государств изгнать немецких оккупантов и их приспешников из своих стран. Только таким путем народы подвассальных Гитлеру стран могут завоевать себе право на свободу.

Хозяиничество гитлеровцев в Европе воочию показало, что фашисты являются душителями свободы и независимости народов. В то же время армии объединенных наций идут в Европу как избавители народов от гитлеровской тирании и вступают на земли угнетенных фашистами стран с целью восстановления свободы и независимости народов. Именно поэтому пораженные немцами народы оказывают теперь и будут впредь оказывать все возрастающую поддержку вооруженным силам объединенных наций.

Так в ходе войны полностью провалились все внешнеполитические расчеты и планы гитлеровских захватчиков — империалистов, гитлеровский разбойничий блок обанкротился, а союз свобододолюбивых народов вырос в несокрушимую силу и имеет теперь все возможности разрушить разбойничье гнездо фашистских агрессоров в Европе, покарать виновников страданий и бедствия народов, пресечь возможность повторения захватнических войн.

Таков внешнеполитический итог трех лет войны. Военные и политические итоги трех лет войны со всей очевидностью говорят о том, что гитлеровская Германия уже проиграла войну и близится час ее полного разгрома. Армии СССР, Великобритании и США со всех сторон штурмом пробивают себе путь к важнейшим жизненным центрам фашистской Германии и не за горами время, когда будет возведено о торжестве этих усилий. Война теперь идет к концу. Но оставшаяся часть пути к полной победе будет нелегкой. Война вступила в самую ожесточенную, решающую и наиболее трудную фазу. Подбитый и затравленный фашистский зверь будет яростно огрызаться. Чем ближе фронт придвигается к жизненным центрам Германии, тем упорнее будет сопротивление гитлеровцев. Потребуется еще несколько могучих ударов, чтобы окончательно сокрушить и повергнуть врага в прах.

Понятно, что выполнить эти задачи можно лишь совместными решительными действиями армий всех союзных стран, своевременным введением в активные бои против гитлеровской Германии и ее вассалов основных вооруженных сил, которыми располагают объединенные нации.

Можно не сомневаться, что союзные государства, поставившие целью спасти мир от фашистских погромщиков, введут в действие все свои силы для достижения этой великой цели.

СОВИНФОРМБЮРО.

На фронтах Отечественной войны

с 21 по 27 июня 1944 года.

Войска 1 Прибалтийского и 3 Белорусского фронтов 23 июня перешли в наступление. Прорвав на широком фронте, сильно укрепленную и развитую в глубину оборону противника, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов. Быстро продвигаясь вперед, наши войска, наступавшие к югу от Витебска, 25 июня соединились с войсками, наступавшими западнее Витебска и окружили в районе Витебска группировку немцев в составе пяти пехотных дивизий. 26 июня войска 1 Прибалтийского и 3 Белорусского фронтов штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии — городом Витебск, важным стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении. Ввиду отчаянного сопротивления большая часть окруженных войск была перебита. На поле боя осталось 20 тысяч вражеских трупов. Остатки вражеских дивизий приняти ультиматум советского командования о капитуляции, прекратили сопротивление и сложили оружие. По предварительным данным, сдалось в плен более 10 тысяч немецких солдат и офицеров.

На Оршанском направлении наши войска, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника южнее Бабьновичи. Стремительно продвигаясь вперед, советские части заняли до 500 населенных пунктов, в том числе районные центры Витебской области — город Дубровно, город и крупную железнодорожную станцию Толочин и перерезали шоссе и железную дорогу Орша—Борисов и железную дорогу Орша—Лепель. 27 июня наши войска в результате стремительного обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой овладели городом и оперативным важным железнодорожным узлом Орша — мощным бастионом обороны немцев, прикрывавшим Мнское направление.

Войска 2 Белорусского фронта

ПИОНЕРСКИЙ ПАРАД

25 июня, в воскресенье, городская пионерская дружина вышла на парад, посвященный окончанию учебного года. В параде участвовало 438 пионеров. Пионеры в праздничных ко-

24 июня форсировали реку Проня и при поддержке мощных ударов артиллерии и авиации прорвали сильно укрепленную оборону противника, прикрывавшую Могилевское направление. За четыре дня боев наши части освободили от немецких захватчиков около одной тысячи населенных пунктов. Советские войска форсировали реку Днепр и завязали уличные бои в городе Могилев.

Юго-западнее города Жлобин войска 1 Белорусского фронта 24 июня после мощной артиллерийской подготовки и ударов авиации по укреплениям и огневым позициям немцев перешли в наступление. Советские войска опрокинули противника и прорвали его сильно укрепленную оборону. Одновременно севернее города Рогачев наши войска штурмом прорвали глубоко эшелонированную немецкую оборону. Ломая ожесточенное сопротивление врага, войска 1 Белорусского фронта 26 июня штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Жлобин. Наши войска завершили окружение пяти немецких пехотных дивизий в районе Бобруйска, вплотную подошли к городу Бобруйск и завязали бои на его окраинах.

Севернее Онежского озера, войска Карельского фронта вели наступательные бои, в ходе которых заняли крупный районный центр Карело-Финской ССР — город Медвежьегорск и ряд других населенных пунктов.

Между Онежским и Ладожским озерами наши войска сломали сопротивление противника и овладели районным центром Ленинградской области Подпорожье и форсировали реку Свирь на всем протяжении от Онежского озера до Ладожского озера. Прорвав сильно укрепленную вражескую оборону, советские части с боями освободили от финских захватчиков более 270 населенных пунктов, в том числе районный центр Карело-Финской ССР — город Олонец.

стюмах четким строем прошли по улицам города и на „откосе“ организовали показ художественной самодеятельности.

М. Рыбакова.

Международный обзор

Прошла первая неделя четвертого года Отечественной войны советского народа против гитлеровских захватчиков. Она ознаменовалась рядом мощных согласованных ударов по врагу.

В центре внимания всего мира — новое наступление Красной Армии. Иностранная печать оценивает его, как крупнейшее событие. Английская газета «Дейли телеграф энд морнинг пост» отмечает, что «в четвертое лето советско-германской войны гитлеровская армия оказалась совершенно неспособной к наступлению и инициатива вновь находится в руках русских. Немцы теряются в догадках, где последует новый удар». «Железное кольцо, которого так боялся Гитлер, сжимается вокруг Германии», — пишет американская газета «Нью-Йорк таймс».

На фронте в северной Франции наши союзники добились серьезного успеха — заняли Шербур. Штаб Верховного командования экспедиционных сил союзников 27 июня сообщил: «Через двадцать дней

после первого удара войска союзников прочно закрепились на предместном укреплении, охватывающем почти весь полуостров Котантен и крупнейший порт. Освобождение Шербура было завершено в результате последнего дня ожесточенных боев в северо-западной части города. Противник потерял в боях большую часть четырех пехотных дивизий и много военных и торговых судов. Захвачены в плен командующий гарнизоном Шербура генерал-лейтенант фон Шлибен и командующий германской морской обороной в Нормандии контр-адмирал Геннике».

Плацидарм союзников в Северной Франции расширен теперь до 3 тысяч квадратных километров. С переходом Шербура в их руки значительно облегчается доставка войск, боеприпасов и продовольствия.

Союзники достигли также успехов в восточной части занятой территории, продвинувшись в районе города Фонтене и к югу от города Тилли-сюр-Сель, кото-

Ход

подъема паров, силосования и сеноуборки

СВОДКА РАЙЗО НА 27 ИЮНЯ

(в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Поднято паров	Заложено силоса	Убрано лугов
Макарьевский	82	23	2
Волыновский	75	41	2
Микрихинский	73	13	10
Крутовский	70	68	7
Хуторской	66	68	9
Белышевский	63	66	37
Сергинский	60	63	6
Мошкинский	56	15	3,8
Медведовский	54	26	4
Вознесенский	46	25	1,1
Туранский	43,3	31	21
Галкинский	43	16	0,8
Скулябихинск.	41	13	2
Фабричный	40	49	10
Проновский	39	20	7
Кр. Прудский	38	—	1,5
Н.-Успенский	26	33	23
Катунихинск.	21	7	15

Порочный стиль

Потеряв сотни тонн сена в прошлом году, колхозы Туранского сельсовета не сделали соответствующих выводов и сейчас приступили к сенокосу туго, с большой неохотой и неорганизованно. Достаточно сказать, что на 24 июня всего по совету скошено только 63 гектара, а такие колхозы, как им. Сталина и «Путь Ленина» вообще не приступили к сеноуборке. Из-за плохой организации труда колхоз «Трудовик» в прошлом году не скошил лучшую траву с площади 60 гектар. Ныне председатель колхоза тов. Кузнецова повторяет прошлогодние ошибки. В колхозе две бригады и обе работают вместе — скопом. Звеньев нет, социалистическое соревнование не развернуто и неудивительно, что колхозники говорят:

— Все равно нам все не скосить, а поэтому и торопиться некуда.

На покосе работают исключительно женщины, некоторые впервые взяли косы в руки. Однако правление колхоза не выделило бригады ни одного опытного человека для наладки кос и учебы новичков.

Исполкому Туранского сельсовета, первичной парторганизации и колхозному активу следует, пока не поздно, отказаться от порочного стиля организации труда скопом.

А. Белов.

Партийная жизнь

Городское партийное собрание

180 коммунистов города точно в назначенный срок собрались 27 июня в зал педучилища на городское партийное собрание. С докладом «О состоянии и задачах партийно-организационной и партийно-политической работы в парторганизациях города» выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Матюшин. Докладчик отметил, что за время войны работа партийных организаций в области разрешения хозяйственных задач значительно улучшилась. Основные промышленные предприятия города (лестранхоз, лесоруб, промкомбинат) перевыполнили производственную программу 1943 года. Однако многие руководители парторганизаций города, увлекшись хозяйственными успехами, забыли, что прочность и длительность производственных успехов зависит от развертывания партийно-политической и партийно-организационной работы. В ряде парторганизаций города партийные собрания проходят редко и на низком идейно-политическом уровне. В парторганизации райпотребсоюза, например, за 1944 год было всего 3 собрания. Отдельные парторганизации неудовлетворительно работают по росту рядов партии, а парторганизации РКС, артелей города и райзо за время войны не приняли в партию ни одного человека.

Многие партийные организации ослабили своё внимание

вопросу партийной пропаганды и плохо занимаются агитационно-массовой работой.

В результате отдельные коммунисты (Шкельдина, Алипов, Русаков и др.) не работают над собой, а такие руководящие работники, как т.т. Алипов, Наумов, Чеглаков и некоторые другие грубо нарушая постановления ЦК ВКП(б) и устав партии, не выступают в колхозах с политическими докладами.

Тов. Матюшин отметил, что парторганизации города слабо занимаются укреплением комсомольских и профсоюзных организаций, а так же благоустройством города и улучшением материально-бытового обслуживания трудящихся.

В прениях по докладу выступило 14 человек, товарищи: Ключева, Рыбакова, Судоплатова, Орлов, Панфилов, Маслов и другие. Выступившие отметили своевременность созыва данного собрания и необходимость регулярного проведения городских партийных собраний в дальнейшем. Подвергли резкой критике поведение коммуниста Киселева, оторвавшегося от партийной жизни своей организации, а также секретаря парторганизации водочного завода т. Морозову, секретаря парторганизации райсовета т. Голубева и других.

Собрание единогласно приняло по обсуждавшемуся вопросу развернутое решение.

Победители Всесоюзного соревнования

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, коллектив фабрики им. Калинина добился больших успехов. Выполнив майскую производственную программу на 112 проц. фабрика вышла в число передовых и завоевала переходящее Красное Знамя Наркомата и ЦК союза. 20 июня в торжественной обстановке представитель ЦК союза т. Карелин вручил победителям Всесоюзного соревнования переходящее Красное Знамя. На собрании присутствовало 650 человек. Выступили: лучший древопар фабрики Иван Иванович Панков, инициатор стахановского движения на лесозаготовках, инвалид Отечественной войны Иван Степанович

Поляков, штамповщица цеха № 2 член молодежной фронтовой бригады Зоя Смирнова, стахановка лесосборщица жена фронтовика Хатайнова М. и бригадир лучшей бригады механической мастерской Себряков Николай Егорович.

Выступающие призвали весь коллектив фабрики закрепить достигнутые успехи в дальнейшем и обязались выполнить полугодичную программу досрочно. Слова стахановцев фабрики не расходятся с делом. Обязательство, данное Зоей Смирновой уже выполнено. На сегодня цех №2 выполнил полугодичную и месячную программу досрочно.

Нестерова.

Нам пишут

У семи нянек дитя без глаза

Уже больше года, как из-за плохой работы мельниц, население города и окрестных деревень испытывает серьезные перебои в снабжении хлебом. Мельницами занимается ряд авторитетных организаций — райпищеккомбинат, хлебоуличный комбинат, райторготдел и даже... МТС.

Много вокруг этого вопроса шума: строят, ремонтируют, реконструируют..., но воз и ныне там. Мельниц много, но не только рядовой колхозник лично для себя, но даже хлебоуличный комбинат для снабжения города, подчас, не знает, где смолоть рожь и тем более качественно переработать овес. Однако вблизи города, на реке М. Какша, имеется прекрасная мельница, которая может работать круглый год, полностью обеспечить потребность города и колхозов, имеет приспособление для обдирки овса и, что самое главное, в течение 6 месяцев подвоз зерна и вывоз с мельницы муки можно организо-

вать водой по реке Ветлуге. Почему же она не работает? Мельница принадлежит райпищеккомбинату, а последний увлекшись изготовлением морса по существу забросил мельничное хозяйство и в результате ранней весной текущего года мельничную плотину прорвало, жернова еще ранее из-за халатности мельников пришли в негодность, а ремонт мельницы, несмотря на то, что колхозы Микрихинского сельсовета не мало уже затратили рабочих дней, продвигается туго.

Мы считаем, что заинтересованным организациям, вместо дорогого стоящих и мало полезных опытов по строительству мельниц в городе, следует в кратчайший срок восстановить водную мельницу на М. Какше. Бесперебойная работа этой мельницы обеспечит нормальное снабжение трудящихся города и даст возможность колхозам производить раз-мол зерна.

Пальмов.

Ответственный редактор Ю. В. ЗНАМЕНСКИЙ.